

和章鱼哥一样神 这不是一个传说

世界杯成就的不仅是西班牙队，还有神奇的章鱼哥。一只不懂球的章鱼都能轻松猜中8场世界杯的结果，听说不少玩竞彩的彩民，最后就是跟着章鱼哥的预测来买竞彩的，收益颇丰。世界杯落幕了，章鱼哥也不再预测了，还想继续玩竞彩怎么办呢？现在瑞典超级联赛、挪威超级联赛、日韩联赛、美国职业联赛、巴西甲级联赛都粉墨登场，竞猜这样的联赛，没了章鱼哥也能照样玩得转。



制图 李荣荣

找出规律 人人可做章鱼哥

章鱼保罗因世界杯一战成名，到了四强之后，无数竞彩彩民索性跟着章鱼哥的预测来买竞彩。一家竞彩店的老板告诉记者，当章鱼预测最后冠军是西班牙之后，店里猜冠军的销量一下涨了50%。

世界杯结束了，很多习惯买竞彩看比赛的人一下子都觉得生活失去了重心。其实世界杯的结束并不代表竞彩的结束，相反

世界杯结束后，竞彩受注赛程中的受注赛事一下多了起来。欧冠预选赛、日韩联赛、瑞典超级联赛、挪威超级联赛、美国职业大联盟、巴西甲级联赛……这些比赛看起来似乎有点陌生，彩民想买似乎也很难下手，不过经过了解，这些比赛恰恰是竞彩受注赛程中最好买的一类比赛。不用章鱼哥帮忙，彩民也可以常常中奖挣大钱。

观念要变 竞彩天天有球可猜

世界杯结束了，不少刚刚接触竞彩的人都会有种错觉——竞彩也结束了。南京皇册家园竞彩店专家卫苏宁说，今年是竞彩推出以来的第一个夏天。夏天球赛相对较少，这仅是中国球迷和彩民的一种错觉，其实在国外，彩民一年四季都有球可猜。五大联赛结束了，瑞超、挪超登场了。欧洲第二级别的联赛以及南美的联赛都填补了这个档期，除此之外，日韩联赛、美国职业大联盟都是可供彩民选择的投资赛事。

除了足球之外，篮球竞猜也很热闹。卫苏宁说，今年夏天竞彩篮球除了可以猜欧洲篮球联赛外，可能还要推出WNBA，所以喜欢篮球的彩民也不必为没球可猜而烦恼。

卫苏宁说，中国的竞彩彩民还处于一个初级阶段，很多人都是从球迷转化而来的。中国球迷已经习惯了，看欧洲五大联赛和NBA的日子，因此当这些赛事落幕的时候，球迷会产生一种没有比赛的错觉。这其实还是一种观念，有这种想

竞彩专家王新新说，比起世界杯，这些联赛更好猜，因为这些联赛强弱分明，每个联赛都有两三支第一集团的球队，这些球队胜率极高，彩民投注的时候抓住这几个球队肯定没错。此外，这些联赛的主场优势极大，就算是排名靠后的球队在主场，胜率也非常得高。把握住这两个规律，投注这些陌生联赛，彩民的准头肯定和章鱼哥差不了多少。

法也是很正常的。双数年的夏天足球赛事并不稀缺，今年是世界杯年，除了那些日韩联赛、欧洲小联赛外，世界杯也是彩民投注的一个重点。而到了下一个双数年的夏天，彩民还会迎来欧洲杯。而围绕着欧洲杯、世界杯以及联合会杯的热身赛也很多，再加上各个地区的世界杯外围赛、欧洲杯预选赛，夏天赛事资源丝毫不比五大联赛时候差。经过了这个夏天，相信不少彩民会扭转这种看法。这其实还是一种观念，有这种想

本组撰文 快报记者 付智勇

投注比赛 别忘“容错”

投注竞彩的这些夏季联赛，彩民刚刚开始的时候也许还不太熟悉，所以建议彩民投注的时候可以先尝试一下 $M \times N$ 这样的容错玩法。经过一段时间的熟悉，彩民很快就会对小联赛有一个直观的印象了，就如同荷甲、苏超，原先彩民也不太熟悉，经过一个赛季的熟悉，荷甲和苏超的一些赛事，关注度和投注量丝毫不比大联赛差。

容错玩法最大的好处就在于出了冷门不会全军覆没。但是容错玩法会增加投注的资金，因此这种投注方法主要还是为了帮助彩民去熟悉这些夏季联赛。除了容错玩法之外，总进球数也是夏季联赛的一个不错选择。这些夏季联赛最大的特点就是很容易出现高比分，这恰恰符合总进球数玩法，因为总进球数玩法的奖金就是随着进球的增多而水涨船高。更为重要的是，总进球数玩法还能有效地规避冷门带来的风险。

»夏季联赛投注全攻略

巴甲:关注“主场优势”

巴甲联赛的第一个特点是主场胜率高，几乎所有的巴甲球队都是“主场龙，客场虫”，2008赛季巴甲主队胜率高达55%，客队胜率仅为20%——如此强大的“主场优势”为球迷竞猜巴甲比赛提供了一条捷径。巴甲联赛另一个特点是进球多，2009赛季场均进球数达到2.88个，这是因为巴甲联赛几乎所有球队都崇尚攻势足球。

挪超:踢法粗犷进球多

挪超球员身体素质出众，踢的都是进攻足球，但脚下技术却略显粗糙。因此，挪超比赛一场进两三个甚至四五个球不在话下，本赛季场均进球数2.75个。在挪超俱乐部中，罗森博格队堪称是一面旗帜，这支球队曾经21次夺得联赛冠军，9次夺得杯赛冠军。本赛季夺冠的呼声最高。

美职:主场优势极为明显

美国最高级别的足球联赛是美国职业足球大联盟(简称:美职)。哥伦布机员、休斯敦迪纳摩、洛杉矶银河、华盛顿特区联等几支球队的战绩相对突出。美职联赛与NBA的另一个相似之处，就是球队的“主场优势”比较明显。2010赛季前5轮之后，主队胜率高达59%，竞猜美职联赛时要充分重视“主场因素”。

韩职:重点关注四强队

K联赛的主场优势比较薄弱，主队胜率仅为43%，而客队胜率达到32%，强队的主客场胜率都比较高，而且半全场“胜胜”的概率也很高。在进球总数方面，K联赛的场均入球数达到2.82个，而且有7支球队场均进球总数在3个以上，这个数量相当惊人，球迷在竞猜总进球数时可适当多选3、4、5、6等选项。在K联赛球队中，中国观众最熟悉的是全北现代、浦项制铁、城南一和、水原三星四支亚冠球队，这四支球队在K联赛中也举足轻重。

日职:划开层次有助分析

日本的J联赛是亚洲地区最成功的联赛之一，目前清水心跳、名古屋鲸八、鹿岛鹿角和川崎前锋等球队组成了J联赛的争冠集团，这几支强队非常值得彩民信赖。本赛季J联赛的三支升班马是仙台维加泰、大阪樱花、湘南比马。其中，拥有日本足球“希望之星”香川真司的大阪樱花队很值得球迷关注。

瑞超:球队状态大起大落

瑞超联赛主队优势不明显，比赛“胜、平、负”的比例比较均衡，特别是平局较多。在入球方面，瑞超的场均进球数一直比较少，本赛季仅为2.27个，进球总数为0、1的概率大大高于其他联赛。彩民可以在“进球总数游戏”和“比分游戏”上一试身手。近几年来，瑞超冠军主要在马尔默、佐加顿斯、哈尔姆斯达斯、赫尔辛堡和哥德堡几支球队中产生。 快报记者 付智勇

»陈东海推荐

周三023 川崎前锋VS大宫松鼠
推荐:胜

理由:川崎前锋主场攻击力极强，本轮面对实力一般的大宫松鼠，拿下比赛问题不大。

周三025 釜山偶像VS水原三星
推荐:负

理由:水原三星本赛季联赛中表现低俗，现在所有精力集中于杯赛中，因此本轮看好水原三星客场赢球反弹。

周三033 圣保罗VS奥瓦

推荐:胜
理由:两队实力差距明显，并且圣保罗的主场抢分意识强，因此本轮面对防守薄弱的奥瓦，圣保罗赢下比赛问题不大。 快报记者 付智勇